

长沙城区低保户有望月增50元

将逐一入户核实财产,有车买房者不得申请 财产状况要定期报告、核查



家庭成员的现金、存款、有价证券等金融资产净值达到一定数额的

家庭(含征地拆迁安置后)人均住房面积超过一定标准的

拥有或使用机动车辆(残疾人专用车、摩托车除外)、船舶、工程机械以及拥有大型农具

购买贵金属首饰或古玩、字画高档非生活必需品

提出申请前三年内或享受低保待遇期间购房、建房;拆迁安置、政府确定的危房改造(除政府标准装修住房且无突发困难的)

■制图/王珏

本报10月23日讯 长沙将对低保申请家庭成员和经济状况逐一进行核对评估、入户调查核实。记者今日获悉,长沙市政府关于贯彻落实《国务院关于进一步加强对和改进最低生活保障工作的意见》的实施意见已出台,城区居民低保标准有望提高至每人每月450元。

低保经办人员和村(社区)两委成员的近亲属享受低保待遇的,要单独备案登记。属新申请的,审批前必须逐一入户核实;属已享受低保待遇的,在定期复核时要重点核查,防止出现“关系保”、“人情保”。

庭成员中有重病、重残人员且收入基本无变化的低保家庭,可每年核查一次;对短期内收入变化不大的低保家庭,可每半年核查一次;对收入来源不固定、成员有劳动能力和劳动条件的低保家庭,原则上实行城市按月、农村按季核查。

财产状况要定期报告

“另一个变化是,农村低保的第一级审批将以乡镇政府为主体。”曹再兴说,以前农村低保的第一级审批是依托村委会,由于没有专业队伍,问题较多。今后将在农村乡镇建立专业的低保队伍,确保工作不走样。城区低保工作则仍依托社区完成第一级审批。

长沙还将建立低保家庭人口、收入和财产状况定期报告制度,当家庭情况出现变化时,低保家庭要主动向乡镇政府(街道办事处)或村(社区)低保工作机构及时报告。乡镇政府(街道办事处)应予以核查,并将结果报告县(市、区)民政部门。

对已纳入保障的家庭,要根据低保家庭成员和经济状况的变化情况进行分类复核,定期核查,对“三无人员”和家

城市低保计划提高50元

曹再兴透露,长沙正计划提高低保标准,但还需通过市政府常务会审议通过,“城区城市居民最低生活保障标准计划从每人每月400元提高到450元。”据悉,如果此次提标通过,将是长沙市低保建制以来第十次提高保障标准。

《意见》还表示,市、县(市、区)民政部门、乡镇政府(街道办事处)应健全投诉举报核查制度,公开低保监督咨询电话,畅通投诉举报渠道,逐步建立低保对象信息核查机制。对骗取低保待遇人员要加大追究力度,除取消低保待遇、追回骗取的低保金外,还要依法给予处罚;涉嫌犯罪的,依法追究刑事责任。

■三湘华声全媒体记者 曾力

微政务

600余滞航船最快2天后通航

本报10月23日讯 记者今日从湘江枢纽海事处了解到,在湘江长沙综合枢纽待闸的600多艘船舶预计最早可在2天后全部下驶。

10月上旬以来,因湘江长沙枢纽坝下进入枯水期,导致枢纽坝下2号船闸的引航道水域水深

不够,为确保畅通,枢纽海事处紧急调集一艘挖泥船、两艘运泥船疏浚引航道浅水障碍航点,为进出闸千吨级船舶提供通航水位条件。预计2-3天后,停泊枢纽库区的待闸船舶可全部过闸下驶。

■三湘华声全媒体记者 叶子君 通讯员 胡富君



10月23日,长沙航电枢纽坝下的洪家洲、铜官、萝卜洲20多公里水域,滞航了各类大小船舶。 记者 刘尚文 摄

女人要好好爱自己,留意肌瘤报警信号

武警医院妇产科专家提醒:长小肚子突然发福,当心子宫肌瘤作怪

子宫肌瘤有“妇科第一瘤”之称,发病率非常高。相关资料表明,育龄女性中有20%~25%的人患有该病,且发病年龄呈现年轻化趋势,国内报道最小的患者只有15岁。

子宫肌瘤多为良性肿瘤,早期不太容易被发现,也容易被女性所忽视。临床上,不少人发现长了小肚子,以为是发胖,也有些女性朋友因为月经不调、腰酸腰痛等原因上医院检查,才发现疾病的罪魁祸首是子宫肌瘤。武警湖南省总队医院妇产科主任刘芳提醒,如果出现这些症状,很可能是子宫肌瘤在作怪。

症状一:腰酸、腹痛

【个案】吴女士,36岁,近半年来常感觉腰酸腰痛、腹痛,以为是长期坐着所致,贴膏药、服用口服药不见效后去医院检查,才知道是子宫肌瘤所致。

武警湖南省总队医院妇产科张炯教授介绍,子宫肌瘤的临床表现为腹痛者约占50%,腰酸者25%和痛经者45%;亦有表现为下腹坠胀感或腰背酸痛。疼痛是因为肿瘤压迫盆腔血管,引起瘀血,或压迫神经,或有蒂的粘膜下肌瘤刺激子宫收缩,由宫腔内向外排出所致宫颈管变宽而引起;也有可能为肌瘤坏死感染引起盆腔炎,粘连、牵拉等所致。

症状二:长小肚子

【个案】辜小姐,48岁,近期发现肚子有“发福”的迹象,尝试通过节食来减肥,却不见成效,后经检查才知道是子宫肌瘤惹的祸。

武警湖南省总队医院妇产科王可平教授介绍,子宫肌瘤发展到一定程度可使腹部增大,看起来像“发福”一样。小肚子如果

长了肉,手感是很柔软的。而如果是子宫肌瘤,手感是硬硬的,特别是当清晨空腹膀胱充盈时,往往最明显,患者很容易摸到肿块。但是,很多无症状子宫肌瘤外表根本看不出来,所以仅看“小肚子”并不保险。

症状三:月经不调

【个案】刘女士,43岁,一直以来月经都比较正常,但这次月经持续了20多天也没有结束的迹象,最后检查发现是子宫肌瘤所致。

武警湖南省总队医院妇产科专家谢建端介绍,患有子宫肌瘤的女性,子宫出血占的比例较大,而且往往容易忽略这一现象。子宫出血多表现为月经量过多、经期延长或者月经周期缩短,约占2/3;持续性或不规则出血占1/3,主要是由壁间肌瘤和粘膜下肌瘤引起。也有个别病例出现月经量减少的情况,如浆膜

下肌瘤,则很少引起子宫出血。

三类女性容易患上子宫肌瘤

子宫肌瘤虽是一种良性肿瘤,但还是会带来健康的困扰。积极预防子宫肌瘤的发生是女性对自身健康负责的态度,以下三种高危人群尤需注意:

- 一、性生活失调:夫妻感情不和,气血失调,产生肌瘤。可见,夫妻间正常的性生活刺激,可促进神经内分泌正常进行,使人体激素良好地分泌,减少肌瘤发生。
- 二、未育女性:未育女性得不到孕激素及时有效的保护,易发生激素依赖性疾病,子宫肌瘤就是其中之一。
- 三、抑郁的女性:中年女性面临着工作和家庭的双重压力,易产生抑郁情绪,有时可持续几个月甚至几年,抑郁等不良情绪同样是子宫肌瘤产生的重要原因。

【微信问诊】

微信好友“梧桐花***”问:突然发福是更年期的正常现象吗?

武警湖南省总队医院妇产科专家回复:子宫肌瘤发展到一定程度可使腹部增大,看起来像“发福”一样。小肚子如果长了肉,手感是很柔软的。需要考虑是否因子宫肌瘤等妇科肿瘤引起“发福”现象,需尽快到医院确诊。

微信好友“Wan***”问:前些天去医院做婚检,检查出我有子宫肌瘤,请问摘除子宫肌瘤是要切除子宫吗?

武警湖南省总队医院妇产科专家回复:有些肌瘤并不一定要切除子宫才能治疗,目前的微创技术,如超导凝固刀等技术都可以实现不开腹摘除肌瘤保全子宫的。

【互动平台】



手机微信扫描二维码
或关注公众微信号:hwnj120
(随时随地咨询妇产科在线专家)
全国免费咨询热线:4000991366
(拨打热线,免挂号费、免排队)